

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КПСС САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 185 (11181)

Среда, 21 ноября 1990 года

Цена 3 коп.

Коммунист в учреждении

Ием масштабнее задачи экономического и социального развития нашего общества, тем большее значение приобретает совершенствование деятельности аппарата управления. Особая ответственность ложится в связи с этим на коммунистов учреждений исполнително-комитета городского Совета народных депутатов.

Коммунист в учреждении, как и всюду, призван быть образцом добросовестного, инициативного отношения к своим обязанностям, строго последовательно соблюдать высокие ленинские требования к работникам советского аппарата. Указания В. И. Ленина являются для коммуниста советских учреждений руководством к действию, важнейшим критерием при анализе их работы.

Характерны повестки дня собраний, которые проходили в учреждениях партийных организаций Балакова накануне 73-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции: «Ленин о долге советского служащего», «Проверка и контроль исполнения — гвоздь всей работы», «Ленин о совершенствовании стиля руководства». Эти собрания, как и другие формы, способствуют воспитанию у работников чувства служебного долга, повышению их ответственности и деловитости.

Труд в учреждении имеет свою специфику. Его зачастую не измеришь процентами плана, и число «обработанных» бумаг тоже далеко не всегда свидетельствует о реальной плодотворности усилий. Тем более важно видеть каждого человека, его отношение к делу, поощрять проявление инициативы, поддерживать лучших работников, давать принципиальную оценку проявлениям нерадивости, формализма, бюрократизма.

Парторганизации должны заботиться о создании в коллективах обстановки, при которой всеобщим было бы стремление совершенствовать свою работу, выявлять и устранять недостатки. Именно такая атмосфера создана в небольшом коллективе отдела учета и распределения жилплощади горисполкома, которым заведует коммунист В. П. Полетаев. Более четверти века возглавляет Госстрах член КПСС А. М. Кальянова, считающая, что главным критерием при оценке достоинства работника служат его деловые качества, а не чьи-то симпатии и антипатии. Значительный вклад в формирование местного бюджета вносит коллектив финансового отдела во главе с Л. К. Судаковой. Многие тут зависят от упомянутых выше коммунистов-руководителей учреждений, от их стиля, принципиальности, такта. Ведь различные конфликты нередко возникают именно там, где руководители учреждений страдают нетерпимостью к мнению других, не умеют правильно реагировать на критику.

Среди главнейших задач, стоящих перед работниками советского аппарата, — необходимость учиться, овла-

девать современными методами управления. И в этом отношении служащие-коммунисты обязаны показывать пример всем своим коллегам. Еще в первые годы Советской власти В. И. Ленин предлагал как одно из радикальных средств деятельности учреждений «смещение коммунистов, не участвующих в деле управления всерьез». Ныне управленческая наука достигла значительного развития. Свой интересный опыт есть во многих учреждениях. Партийные организации должны полнее использовать этот опыт для обучения людей, налаживать систематическое ознакомление работников с рекомендациями ученых.

Исключительно важное значение приобретает сегодня, в период перестроечных процессов, внедрение рациональной организации труда во все звенья управления. Это ко многому обязывает коммунистов учреждений города. Исследовать, на каких участках бесполезно тратятся время и силы, где дает о себе знать увлечение ненужной перепиской, чем перегружено делопроизводство, — все это необходимые предпосылки для разработки и осуществления подлинно научной организации труда.

Советские учреждения теснейшим образом связаны с массами трудящихся. Одна из форм этой связи — письма и заявления. Работа с письмами, прием посетителей — важная составная часть деятельности сотрудников аппарата. Она требует постоянного внимания партийных организаций, которые призваны добиваться выполнения соответствующих постановлений законодательных органов о работе с письмами трудящихся.

Успех деятельности партийного коллектива, как известно, в немалой степени зависит от активного участия в ней всех коммунистов, от умения партийного бюро четко и правильно организовать их работу. В партийных организациях учреждений после отчетно-выборной кампании приступили к выполнению предложений и замечаний, высказанных на собраниях коммунистами. Важно не прекращать эту работу, не довольствоваться достигнутым, памятуя о том, что тон в работе, в реализации ценных начинаний призваны задавать коммунисты.

Учрежденческие парторганизации нуждаются в большей заботе и помощи со стороны городского комитета партии. К сожалению, не всегда этим коллективам уделяется достаточное внимание.

Коммунисты учреждений Балакова трудятся на важном и ответственном участке. Они призваны еще активнее бороться за совершенствование управления, способствуя успешному выполнению намеченного на ближайший период и далекую перспективу, добиваясь новых достижений в хозяйственном и культурном строительстве.

СОЦИАЛЬНЫЕ ПРИОРИТЕТЫ

Больше витаминной продукции

1250 тонн свежих овощей с начала года вырастил и реализовал в торговую сеть города коллектив тепличного комбината «Волга».

...Под стеклянной крышей тепло и влажно. Здесь ходят в летней одежде. Необычно высокие и пышные тянутся вверх кусты томатов. Работающих между рядами тепличниц не видно, слышно лишь, как они переговариваются.

С главным агрономом В. П. Никитиным идем по широкой дорожке тепличного блока № 1.

— В теплице сейчас начинается переходный оборот, — поясняет Владимир Павлович. — Видите, и помидоры не такие крупные. Самый хороший урожай получаем в период зимне-весеннего оборота. В промежутке выращиваем зеленый лук, укроп, петрушку, редиску и рассаду овощных культур.

Бригадир Лидия Анисеева, доброжелательная, улыбающаяся женщина, показывает свое хозяйство. Оно требует больших забот, но и отдачи при хорошем уходе высокая.

— Богатый урожай ово-

щей мы получили в прошлом году, — говорит она, — в нынешнем помидоров и огурцов было собрано меньше. Урожайность зависит от четкого соблюдения температурного режима, от количества солнечных дней, от режима подкормки, обработки почвы и защиты растений от вредителей. Поэтому, чтобы растения не болели, ухаживаем за ними, как за маленькими детьми.

Тепличный блок № 1 занимает шесть гектаров. Вся эта площадь от высадки рассады до сбора готового урожая обслуживается несколькими звеньями. Одно из лучших звеньев — Н. Крюковой — занималось пропариванием грунта посадочного отделения. В текущем году планируется выполнить пропаривание тепличного грунта на площади в 2,5 гектара. Члены звена

Е. Синюк, М. Лысекова, Л. Рыбакова рассказали, как они работают, какова зарплата. Выяснилось, что зарабатывают девчата в среднем до 250 рублей в месяц.

— Зарплата зависит от того, как мы трудимся, поэтому жаловаться не на кого, — говорят тепличницы.

Вместо планируемых 1500 тонн овощей коллектив комбината в текущем году вырастил и реализовал 1250 тонн. А потребители заказывают все больше и больше витаминной продукции. Главный резерв — увеличение площадей. Многие зависят и от семян. Два сорта — московский тепличный и НИИОХ-412 дают хороший урожай огурцов: по 22—24 килограмма с квадратного метра, а из помидоров наиболее урожайными являются такие сорта, как «Карлсон», «Алена», «Гренада». Уровень рентабельности

комбината составляет 65 процентов.

В текущем году коллектив планирует получить высокую прибыль — 700 тысяч рублей, часть из нее будет отчислена в вышестоящие организации, а другая будет использована на строительство жилья и другие нужды коллектива.

— В настоящее время, — говорит заместитель директора по строительству Ю. В. Бесперстов, — продолжается строительство тепличного комбината. В текущем году планировалось ввести два полуторгетарника, но из-за отсутствия стекла и труб диаметром 50 миллиметров будет введена лишь одна секция. Намечается также построить подстанцию, столовую, блок вспомогательных служб, хранилище лука, четыре резервуара, биологическую лабораторию и т. д. Такова перспектива. Сегодня здесь трудятся работники управления «Жилстрой», Волгопромвентиляции и Гидроэлектромонтажа.

В. УРУШАНОВ



Добрыми делами славится в коллективе СМУ-1 объединения «Минудобрения» коллектив бригады штукатуров-маляров, руководит которым А. А. Запара. Всего два года, как возглавила она бригаду, а успехов коллектив добился ощутимых. Активную помощь и поддержку получает Анна Александровна от старейших членов бригады Л. И. Горьковой, Н. И. Жиленковой, М. В. Евтюховой. Сейчас рабочее место коллектива — жилой дом по улице Ленина. Они стараются завершить отделку в срок, с высоким качеством, чтобы к Новому году жильцы могли отпраздновать в этом доме новоселья.

На снимке (слева направо): Л. И. Горькова, Н. И. Жиленкова, М. В. Евтюхова. Фото С. КАРЕДИНА.

РЕЗОНАНС

Не надо все охаивать

Прочитала в газете письмо Л. Голубевой, и оно меня возмутило. Автор предлагала праздник Октября сделать днем траура по поводу прожитых 70 лет после 1917 года. А по какому праву она говорит от нашего имени? Я считаю, что эта женщина ничего не знает об этих долгих и трудных годах. За 70 лет в нашей жизни было много плохого, но и немало хорошего. Мы жили и радовались. Хотя в годы войны, ой, как нам доставалось! Мы получали по 400 грам-

мов хлеба на человека, немало овсяной крупы, сливочного масла не видели. А у нас тоже были дети, мы старались найти дополнительный источник пропитания, сажали картофель и обрабатывали его вручную. Вот за счет этого жили и не ныли.

Я поддерживаю всех, кто призывает бережно относиться ко всему, что достигнуто нашим народом за 70 с лишним лет. Неужели так уж плохо жилось тогда? Голубевой до настоящего времени! Почему, когда появ-

ились трудности, она растерялась? Почему предлагает уничтожить все, что было завоевано дедами, отцами, братьями!

70 лет... В эти годы страна строилась, развивалась, обновлялась. Народ честно трудился и не требовал лишь одного: дай!

У нас в магазине и сегодня есть и молоко, и сметана, и хлеб — с голоду дети не умирают. Так чего же паниковать и все охаивать?

Е. ЯКОВЛЕВА, ветеран труда.

ПОЧТА ДНЯ Мечтаем

Кто нам ответит: когда в доме № 15 по улице Красноармейской будет во всех комнатах тепло? На улице по утрам уже мороз, а мы только мечтаем о нормальном отоплении, хотя платим деньги за теплоснабжение регулярно. Приходится использовать обогреватель, иначе замерзнешь...

В одних комнатах отопление есть, а в других нет, так как летом ремонтники «забыли» сменить батареи...

Группа жильцов дома.

Нет уважения к старости

Мне 70 лет, я плохо вижу, трудностей в моей жизни хватает. Но с ними я уже смирилась, а вот к грубости и равнодушию людей не могу привыкнуть. Они меня больно ранят. И случай, который произошел в магазине «Трнава», до сих пор вызывает во мне горькое чувство.

29 октября я сделала в этом магазине покупку на 1 рубль 16 копеек. Подала кассиру 2 рубля. Но она потребовала с меня 16 копеек. Я объяснила, что у меня нет мелочи. Тогда кассир (она в это время ссыпала в пакет разменные монеты) отсчитала мне сдачу, дав 44 монеты по копейке. На мои просьбы дать монеты покрупнее, она не реагировала.

Попросила книгу жалоб — мне ее не дали. Пошла я к зав. магазином. Но та была на стороне кассира. «Вас же не обсчитали», — только и услышала я.

Не обсчитали, верно. Но и уважения к старости не проявили. Л. ПАРШИНА, ветеран войны и труда.

ПО ПОВОДУ ВВЕДЕНИЯ СВОБОДНЫХ ЦЕН

Договор дороже денег

Отныне не автомобиль будет роскошью, а передержанье на нем.

— По решению Советского правительства, с сегодняшнего дня розничные цены на автозапчасти и другие товары не первой необходимости будут свободными, — заявил заместитель Председателя Совета Министров СССР С. А. Ситарян на состоявшейся 14 ноября пресс-конференции. На ней заместитель Председателя Госкомцен СССР А. Н. Комин поведал журналистам о принятом союзным правительством три дня назад постановлении «О переходе к применению договорных розничных цен на отдельные виды товаров народного потребления».

Отныне производители ювелирных изделий, одежды из натурального меха, к счастью, кроме овчины и кролика, мебели и ковров, радиоэлектронной техники четвертого поколения, хрустала и фарфора, марочных коньяков и вин будут устанавливать цены по договорности с предприятиями торговли. Причем данный эксперимент по переходу к рыночному распространению и на аналогичные импортные то-

вары, а также и заграничную косметику.

Конъюнктура потребительского рынка подсказывает Госкомцену СССР, что с освобождением от административного диктата цены на предметы роскоши вырастут вдвое. Так правительство надеется сбалансировать потребительский рынок и бороться со спекулянтами его же оружием. Да вот беда — население, по данным Госкомцена СССР, скопило впрок продуктов питания на 130 миллиардов рублей. Так почему бы теперь не компенсировать подорожание роскошной жизни спекуляцией основными продовольственными товарами. А эффект цепной реакции вызовет резкое повышение их цен. Тех же, кто скупает драгоценности, дабы обезопасить себя от девальвации рубля, вряд ли остановит двукратный рост их стоимости.

Как быть с предприятиями, которые теперь могут не увеличивать и даже снижать выпуск продукции с целью искусственного поддержания высоких цен? А что делать с торговлей, которая будет завышать цены по договорности с пред-

приятиями, естественно, делая с ними частью монопольного прироста? Анти-монопольного законодательства в стране, увы, пока нет. По замыслу экспериментаторов, Минфин СССР сможет влиять на предприятия ставками налога с товарооборота. Если же и это не поможет, то Госкомцен и Минторг СССР будут карать зарвавшихся предпринимателей и торговцев, снижая их договорные цены и изымая нечестно нажитое ими в госбюджет. Правительство уповает и на местные власти, которым дано право контролировать и координировать вместе с торговыми организациями ценовую политику. Вопрос было бы меньше, если союзное правительство отпускало цены параллельно с активной приватизацией и демополизацией отечественной экономики.

Но одно ясно уже сегодня — шишек мы себе набьем много, ибо вступаем в неведомую нам пока стихию рынка, считает заместитель премьера страны С. А. Ситарян.

Г. МИХАЙЛИН,
корр. ТАСС.

О ПРИОСТАНОВЛЕНИИ НА ТЕРРИТОРИИ РСФСР ДЕЙСТВИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР ОТ 12 НОЯБРЯ 1990 Г. № 1134 «О ПЕРЕХОДЕ К ПРИМЕНЕНИЮ ДОГОВОРНЫХ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА ОТДЕЛЬНЫЕ ВИДЫ ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ»

В соответствии с Законом РСФСР от 24 октября 1990 г. «О действии актов органов Союза ССР на территории РСФСР» Совет Министров РСФСР постановляет:

Приостановить на территории РСФСР действие постановления Совета Министров СССР от 12 ноября 1990 г. № 1134 «О переходе к применению договорных розничных цен на отдельные виды товаров народного потребления».

До специального решения Совета Министров РСФСР запретить продажу поименованных в указанном постановлении Совета Министров СССР товаров народ-

ного потребления. Торговлю винно-водочными и табачными изделиями осуществлять по действующим ценам.

Председателям Советов Министров республик, входящих в состав РСФСР, крайисполкомов, облисполкомов, Московского и Ленинградского горисполкомов под личную ответственность провести инвентаризацию указанных товаров и обеспечить их сохранность.

Председатель Совета Министров РСФСР
И. СИЛАЕВ
И. о. управляющего делами Совета Министров РСФСР
В. РАБОТАЖЕВ.

НА ПЕРЕКРЕСТКЕ МНЕНИЙ

Не в названии дело

Мысленников, остается партийной социалистической выбора и коммунистической перспективы». Стало быть, коммунизм не «призраком», как пишет А. Осипенко («ОК» № 174 от 2 ноября). А что касается ее утверждения, будто из-за названия многие не хотят выписывать «Огни коммунизма», то это неправда. Свидетельство тому — тираж более 40 тысяч экземпляров. Это подписчики. Да и в киосках «Союзпечати» «Огни коммуниз-

ма» не залеживаются.

Не согласен я и с В. Поповой, которая против того, чтобы в газете печатались поздравления. Это не обоснованно, кроме того, это подспорье в финансовой деятельности редакции.

Считаю, что не права и Н. П. Данилова. Название газеты «ЖЭКАС» неприятно, хотя бы потому, что оно непонятно читателю. Никаких сокращений в газете не должно быть.

Думаю, что нет нужды



Предприятия местной промышленности, выпускающие продукты питания, по вполне понятным причинам находятся сейчас под пристальным вниманием общественности.

Очень важно, чтобы люди, работающие в непростых условиях, на далеко не новом оборудовании, предпринимали максимум усилий для того, чтобы перебои в производстве продукции не было.

Все, что в ее силах, делает В. Н. Давыдова, маслодел молокозавода. Трудно, но никто в цехе не слышал от нее жалоб на усталость.

— Нельзя сейчас расслабляться, — говорит Валентина Николаевна, — надо работать.

На снимке: В. Н. Давыдова.

Фото С. КАРЕДИНА.

ВЫ СПРАШИВАЛИ

В ожидании закона

В редакцию «ОК» пришло письмо от жителя города Г. Носкова, в котором он просит дать информацию о деятельности коммерческого банка объединения «Минудобрения». Вопрос звучал так: «Может ли житель города, не являющийся работником объединения, рассчитывать на получение в банке ссуды?»

Отвечает на поставленный вопрос председатель правления банка Г. Н. Солодких:

— В настоящее время деятельность банка можно квалифицировать как организационный период. Говорить о конкретном предпринимательском шаге пока рано. Реальная деятельность станет возможна только после принятия Верховным Советом СССР Закона о банках. Пока такого закона нет.

менять название газеты. Не в названии дело. Мое желание редакционному коллективу: ярче и убедительнее освещать передовой опыт трудовых коллективов, печатать материалы по воспитанию у молодежи активной жизненной позиции, непримиримости к любым негативным явлениям — бюрократизму, волоките, очковитательству, приносящим моральный и материальный ущерб нашему обществу.

А. ПОРХУНОВ,
ветеран партии, войны
и труда, старейший
рабселькор.

КАКИЕ МЫ

Спасибо за все

Как не хватает в настоящее время пожилым людям по-настоящему участливого отношения со стороны работников прилавка! Рыночные отношения, ажиотажный спрос не делают людей добрее. Тем приятнее мне, как пенсионеру, сознавать, что все-таки есть люди, для которых понятия милосердия и сострадания существуют.

В магазине № 4 ОПС судоремонтного завода работает Ирина Петровна Косарева. Ее доброе и чуткое отношение к покупателям, особенно к пожилым людям, заслуживает того, чтобы об этом узнали все.

Каждый второй — «заяц»

Мне часто приходится пользоваться общественным транспортом и постоянно наблюдать одну и ту же картину: в заднюю дверь проходят десять-пятнадцать человек, в кассу поступает два-три пятака.

Мало того, что «зайцы» наносят огромный материальный вред пассажирскому автохозяйству, они еще хвалятся перед остальными пассажирами: дескать, никогда не покупал билеты и не буду!

Мне кажется, руководителем ПАТП необходимо рас-

Детям жить завтра

— Не знаю, право, как воспитывать детей? — грустно сказала мне как-то соседка. — Честными — будут выглядеть белыми воронами, нечестными — в тюрьму могут угодить.

Она вздохнула. — Вот требуют модную одежду. А где я возьму ее? Мы с мужем вдвоем на руки 290 рублей в месяц получаем — и это на четверых.

Я ее хорошо понимаю. Особенно, когда гляжу на свою знакомую. Она в торговле работает, так каждый день то крупно, то сахар, то чай индийский домой приносит. Не тратьсь особенно, конечно. Детей одевает, себя не забывает. Настроение всегда хорошее. А главное, что дети ее почитают и любят. Вот тут и задумаешься...

И все-таки: какими мы хотим видеть своих детей? Разумеется, образованными, трудолюбивыми, устроенными. Но почти никто не гово-

рит: принципиальными, честными, нежадными, отзывчивыми — как будто таких понятий уже не существует. Однажды я спросил свою знакомую, знает ли ее сын, сколько она зарабатывает вместе с отцом?

— А зачем? — услышал в ответ. — Ему мы ни в чем не отказываем. Он у нас имеет стереомагнитофон, видеоаппаратуру.

И мне тогда подумалось, что сын у них наверняка вырастет иждивенцем, не желающим знать, откуда берутся деньги, как они зарабатываются.

Увы, часто ли мы посвящаем наших детей в такие «подробности»? А ведь потребительство, бездуховность — совсем не врожденные качества, они приобретаются. И устранить их в наших силах, если мы будем воспитывать детей и словом, и личным примером.

М. РОМАНЮК.

Н. НОСКОВ.

В. ВЛАДИМИРОВ.

Скучней газеты не видела

Спасибо вам большое за то, что опубликовали мою заметку по поводу автобусных маршрутов № 7 и № 11. Я выражаю свое недоволение по поводу того, что вы изменили ее настолько, что я едва узнала, и то благодаря подписи. Кто вам дал право столь нещадно изменять и кромсать заметки? Допускаю, кое-какие ошибки исправлять надо, но не настолько же! Теперь я понимаю, почему ваша газета так шаблонна и монотонна. Если бы вы в каждой заметке сохраняли авторский стиль и колорит речи, то наверняка ваша газета только выиграла

бы от этого, а так — скучней газеты не встречала, будто одной рукой написаны все жалобы и благодарности, статьи и т. д. Понимаю, люди, которые вам пишут, возможно, не всегда обладают культурой речи, слога, но всегда могут выразить свои мысли, чаяния, особенно это касается пожилых людей — в таких случаях ваша помощь просто необходима. Но когда человек более-менее грамотно излагает свои мысли, ваше вмешательство непростительно. Вы приучаете людей к безответственности. Каким образом? Например, человек, написавший заметку,

уверен, что вы подработаете ее и подадите в том виде, в каком считаете нужным. Поэтому автор не утруждает себя выбором фраз, грамотной письменностью и т. д. Если бы вы напечатали статью в том виде, в каком она к вам поступает, то, уверена, автор, прочитавший свою заметку, ужаснулся бы своей безграмотности и, наверняка, в следующий раз подоткал, прежде чем отправлять заметку в газету. Извините за резкость, но вы меня очень разозлили.

Ф. САМИ.
Р. С. Уважаемая тов. Самы,

считаем своим профессиональным долгом признать Вашу правоту; несмотря на эмоциональную запальчивость письма. Как выяснилось, сотрудник, ответственный за подготовку письма к публикации, несколько расширил его, дополнил своими соображениями. Смысла заметки это не исказило, так что противоречия с законом нет, но задело авторское самодушие и вызвало вполне справедливое несогласие. Работа сотрудника взята под контроль секретариата.

Ответственный секретарь.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

**Администрация управления
строительно-монтажных и ремонтных работ
при Балаковском заводе самоходных
землеройных машин**
приглашает на постоянную работу рабочих
следующих специальностей:
каменщики — оплата труда сдельная
штукатуры — оплата труда сдельная
бетонщики — оплата труда сдельная
слесарь-ремонтник — оплата труда повременно-премиальная
кровельщики — оплата труда сдельно-премиальная
сторожа — оклад 80 рублей в месяц
машинист автокрана на базе КРАЗа — 230—270 рублей
машинисты кранов на пневмоходу КС 4353 — 230—270 рублей
а также учеников строительных профессий.
Обращаться в отдел кадров УСМРР при Балаковском заводе самоходных землеройных машин, телефон для справок 2-46-62. Проезд автобусами № 8 от остановки «Детский мир» и № 6 от остановки «Словакия».

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ХИМВОЛОКНО» ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

приглашает на работу аппаратчиков формования — зарплата 280—500 руб., операторов кручения — 260—340 руб., льготное пенсионное обеспечение по 1 списку, перемотчиков нити — 180—220 рублей. Лица, не имеющие данных специальностей, смогут приобрести их в короткий срок на предприятии. Семейные обеспечиваются гарантированным предоставлением жилой площади, одиноким предоставляется благоустроенное общежитие.
Объединению также требуются электромонтеры по обслуживанию оборудования, электромонтеры линейных сооружений телефонной связи (200—250 руб.), стрелки в военизированную охрану (100—150 руб.), сварщики (230—250 руб.), монтеры пути (220—240 руб.), крановщики козловых и мостовых кранов (150—240 руб.), слесари (220—260 руб.), повара (130—200 руб.), мойщики посуды в комбинат питания (120—140 руб.), водители КРАЗа (300—320 руб.), водители ЗИЛа (250—290 руб.), водители автомобилей: КРАЗ — 6 чел. (оклад 270 руб.), ЗИЛ ММЗ — 6 чел. (оклад 250 руб.). Механизаторы: машинист а/крана КС 4561 — 2 чел. (оклад 250 руб.), водители автопогрузчика — 3 чел. (оклад 220 руб.), машинисты экскаватора — 5 чел. (оклад 250 руб.), токарь — 1 чел. (оклад 260 руб.), электросварщик — 1 чел. (оклад 250 руб.), слесари по ремонту автомобилей — 7 чел. (оклад 240 руб.).

Объединение приглашает на работу бухгалтера (140 руб.) и главного бухгалтера (220 руб.) в подсобное хозяйство в с. Николевке.

За справками обращаться в отдел кадров объединения. Проезд троллейбусами №№ 1, 2, 6, автобусом № 2 до остановки «Химволокно», телефон 9-72-42.

В ПО «БАЛАКОВРЕЗИНОТЕХНИКА» ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

требуются на работу
прессовщики-вулканизаторщики — зарплата 260—380 руб.
машинисты резиносмесителя — 380—450 руб.
вальцовщики — 380—400 руб.
слесари-ремонтники, электромонтеры — 180—260 руб.
водители автоэлектропогрузчиков — 200—330 руб.

СОВМЕСТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ «ХЕМИКОМП» требуются на постоянную работу:

дежурные слесари-электромеханики
дежурные слесари КИПиА
дворники
уборщицы.
За справками обращаться в отдел кадров ПО «Минудобрения». Тел. 4-05-04.

РАЙПРОМКОМБИНАТУ

требуются старший мастер для работы на кирпичном заводе.
Обращаться по адресу: ул. Советская, 65.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ

приглашает на платные курсы всех желающих овладеть приемами профилактического массажа, биоэнергетической коррекцией (по методу Джуньи). Сбор 25 ноября 1990 г. в 10 часов.
Справки по телефонам: 4-56-01, 4-94-29.

С 1 декабря начинаются занятия на дневном подготовительном отделении Балаковского филиала Саратовского политехнического института.

Прием документов от уволенных в запас из Вооруженных Сил продолжается до 25 января.

Лица, окончившие подготовительное отделение и успешно выдержавшие выпускные экзамены, зачисляются студентами 1 курса без сдачи вступительных экзаменов.

Обращаться в 632 кабинет Балаковского филиала Саратовского политехнического института.
Телефон 4-41-95.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ!

**Научно-производственный кооператив «Поиск»
оказывает следующие услуги и проводит работы по профилактике пожаров и обеспечению пожарной безопасности:**

разработка программ и обучение мерам пожарной безопасности ИТР и рабочих пожароопасных профессий

разработка инструкций и памяток по пожарной безопасности для предприятий, организаций, лабораторий, баз, складов, учреждений с массовым пребыванием людей

подготовка противопожарных формирований гражданской обороны, боевых расчетов ДПД и пожарно-сторожевой охраны

пожарно-техническая экспертиза проектов в части соответствия их действующим нормам и правилам

навязка пожарных рукавов, обслуживание внутреннего противопожарного водопровода

зарядка, проверка и испытание огнетушителей

противопожарное обслуживание спортивных и других зрелищных мероприятий

очистка кровель зданий от льда и снега.

Заявки принимаются по адресу: ПО «Балаков-резинотехника», отряд ВПО-3, инженерная группа, тел. 9-66-32, 9-66-21. Проезд автобусами №№ 12, 13, троллейбусом № 4 до конечной остановки.

БАЛАКОВСКИЙ ПРОИЗВОДСТВЕННО-РЕКЛАМНЫЙ УЧАСТОК

заключает договоры по выполнению следующих видов работ:

оформление интерьера различными модулями; изготовление наружной рекламы — металлические и газосветные вывески, объемные вывески из полистерола и оргстекла; оформление наглядной агитации.

Обращаться по телефону 4-13-09, адрес участка: ул. Пролетарская, 34.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

Сияние елочных гирлянд, праздничное убранство зала, красавица елка, сказочные персонажи в прекрасном исполнении опытных актеров, танцы, игры, музыка, Снегурочка и Дед Мороз встретят ваших детей во Дворце культуры строителей, если вы своевременно заключите договор на проведение детских новогодних елок с 28 декабря по 6 января 1991 года.

Телефоны для справок: 4-58-29, 4-59-43.



**БАЛАКОВСКОЕ БЮРО
ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ**
предлагает путевки по маршрутам:
Лидя—Минск—Вильнюс — с 13 по 21 декабря, с 25 по 31 декабря,
Ленинград — с 19 по 27 декабря,
Киев — с 16 по 21 декабря,
Пермь—Кунгур — с 6 по 14 января,
Кривой Рог — с 30 декабря по 7 января,
Гродно—Минск — с 8 по 15 января,
Москва—Измайлово — с 26 по 31 декабря,
Севастополь — с 22 по 31 декабря.
Маршруты выходного дня: Саратов (в цирк).
За справками обращаться по адресу: ул. Ленина, 122а, тел. 4-58-79.

КНИЖНАЯ ЛОТЕРЕЯ-90

В розыгрыше: лучшие произведения самых популярных авторов советской и зарубежной литературы: А. Дюма, Ж. Верна, Д. Лондона, В. Пикуля и многих других. Розыгрываются как отдельные книги, так и подписные издания.

Ваш билет принимает участие в четырех турах, раз в месяц четыре месяца подряд. Первый тур — 16 декабря, второй — 20 января, третий — 17 февраля, четвертый — 17 марта. Лотерея проводится в ДК строителей в 12.00.

Ваше присутствие желательно, но не обязательно, потому что тиражная таблица будет опубликована в «Огнях коммунизма» после проведения каждого тиража. Получить выигрыши можно начиная с момента розыгрыша вплоть до дня проведения следующего тура — в ДК строителей.

Получить подробную информацию и приобрести билеты вы можете в ДК строителей, а также в театральном киоске у магазина «Турист».

Итак, внимание: ваш шанс в ваших руках!



с 50-летием
дорогого сына, мужа,
папу, дедулю
ПЕТРОВА

Бориса Дмитриевича.
Желаем крепкого здоровья, счастья и всех земных благ.

Отец, мать,
жена, дети, внуки.

Сердечно поздравляем
с днем рождения
ПЕТРОСЯНА
Бориса Сенкеримовича.
Желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Балаковский городской Совет объединенного общества садоводов доводит до сведения всех садоводов-любителей, что занятия народного университета по садоводству в 1990-1991 учебном году будут проводиться во Дворце культуры машиностроителей с ноября по апрель — второе и четвертое воскресенье с 12 до 14 часов. Первое занятие состоится 25 ноября.

Утеряна коричневая мужская сумочка с документами на имя **Хаметова А. В.** Прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Братьев Захаровых, 45.

КУПЛЮ газовую плиту.
Обращаться по телефону 2-50-26.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру (28 кв. м) в г. Курчатове Курской области на равноценную в Балакове.
Телефон 4-44-16.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру (31,5 кв. м, 3-й этаж, комнаты изолированные) на две однокомнатные квартиры, с 1 по 46 микрорайоны не предлагать.

Обращаться: ул. Комсомольская, д. 39, кв. 52 после 17-00 час.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру (27,5 кв. м, 5 этаж, в 9-этажном доме) и 1-комнатную квартиру (17,3 кв. м) на 3-комнатную квартиру, улучшенной планировки (первый и последний этажи не предлагать).

Обращаться по телефону 4-01-67 после 18 часов.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру (27,7 кв. м, без балкона) в районе «Детского мира» и 1-комнатную квартиру (12,9 кв. м с лоджией в 7-м микрорайоне) на 3-комнатную квартиру в районе «Детского мира».

Обращаться: телефон 4-32-81 после 18-00 час., в выходные дни — в любое время.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру (27,6 кв. м, имеется лоджия и балкон с телефоном, 8 этаж) в 8 микрорайоне на 3-комнатную, желательно с телефоном, 1 и 9 этажи не предлагать.

Обращаться по телефону 3-39-42 после 18 часов.

МЕНЯЮ видеоманитфон «Фунаи» на стенку с мягкой мебелью и «кухню». Возможны варианты.

Обращаться: п/о 27, до востребования, предъявителю паспорта № 501467.

Адрес редакции: 413800 г. Балаково Саратовской области, ул. Гагарина, 42 а
Адрес издателя: г. Саратов, ул. Революционная, 17/19. Издательство «Газета».
Телефоны: для справок — 4-16-79, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-98-00.
Зам. редактора
Ю. М. КОВАЛЕНКО

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам.
Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1.
г. Саратов, ул. Вишневая, 10.
Тираж 44430
Заказ 4645